

# 2007家电行业总盘点

現代快報

2008年2月1日 星期五 责编:王多 组版:马玲



# “价格”携手“环保”

## 2008年家电消费两大关键词

## 08关键词“价格”抢眼

多位业内人士和分析师普遍认为，价格方面，今年白电不会升太多，黑电不会降太多，波动区间较2007年明显减小；而伴随着国家“家电下乡”等政策的鼓励，三四级市场的启动增长速度或会超出预期。

之前，在彩电企业力图向上游拓展之时，家电业的重组兼并依旧是“新话题”。

环保并快乐着

定性，但国内市场旺盛的需求仍能让家电厂商宽心不少。业内证券分析师认为，国内消费的支撑可以抵消出口增速下降的影响，预计未来较长一段时期内家电行业的销售收入增长幅度在15%以上。

相关家电分析师认为，今年家电市场内需扩张唱主角，同时

家电市场内需扩张唱主角，同时由于原材料价格仍处上升通道，终端的白色家电产品价格仍会上涨，但上升幅度不会太大，黑色家电方面，则由于面板供应趋紧，今年价格再度出现大幅下滑的可能性也不大，总体来说，价格波动区间较2007年明显减小，价格变化幅度应在5%~10%之间。

迎合消费者对“环保、健康”功能的要求，各品牌纷纷推出了节能环保和健康不刺眼的“绿色”液晶电视。

有关人士认为，2008年家电流行趋势将是“绿色”、“环保”。彩电方面，迎合奥运潮流，高清将成为不二选择。全自动、智能洗衣机也将引导2008年洗衣机潮流。包括松下、海尔、海

政策、资本面拉动家电内需

今年三四级市场的增长将会非常明显,由于一二级市场已较为饱和,家电厂商今年向下渗透的动作将明显加大。三四级市场的表现会超出市场预期,以平板电视为例,有人乐观估计今年在三四级市场的销量有望突破500万台,占据平板电视销量的1/3强。在政策方面,与三四级

一直在健康消费中争议颇多的抽油烟机，今年发展趋势就是倡导健康消费。记者在卖场的女士、帅哥、老板的专柜了解到

伴随着渠道的整合，家电厂商在不断进行融合，白电已形成明显的几个寡头占据主导的局面。国内家电连锁的渠道模式已

从过去的快速发展甚至有些混 告诉记者,他们已经推出多项创

新技术产品，其中“主火中置”技术燃气灶就是“无害燃气灶”的典型代表。

“禁氟令”点燃环保热

去年起，我国全面禁止含氟较高的CFCs制冷剂的使用。从去年家电制冷产品的销售来看，在国家政策的强势拉动下，多年来在家电业不瘟不火的环保趋势将得到快速发展，已借助健康热，撬动空调、冰箱等产品的技术、功能升级，以及消费意识的转变，引发行业性的健康环保热潮。

早在多年前，海尔、美的、TCL等，率先在国内推出使用新型环保制冷剂的产品，并形成了环保产品群，作为市场竞争亮点。目前来看，我国90%以上的制冷企业在环保制冷剂的替代过程中，都不存在技术和政策上的难题。由于国内企业掌握了大批量生产环保制冷剂的技术实力，新材料替代也不会对企业的生产成本造成太大的影响。可以说，禁氟令不仅没有对制冷市场的发展造成阻碍，反而催生了环保新商机。眼下，冰箱领域的环保产品已经全面推出，而空调领域的部分企业的环保产品也将于今年在国内市场推出，这些都

说明制冷行业的环保市场正悄然启动，一触即发。

太阳能产品奥运年抢眼

2008年北京奥运会上，给运动员们烧洗澡水的将是太阳。届时，太阳能将成为奥运会上的主要能源。

记者了解到，目前奥运场馆外墙将贴上太阳电池，场馆周围80%至90%的路灯将利用太阳能技术供电；而奥运会90%的洗浴热水来自太阳能集热技术。加上“绿色奥运”概念的提出，也给国内的太阳能厂家提供更好的发展空间。

2007年，许多太阳能热水器企业都在加大宣传力度，从单一的宣传转变到了形象代言人、走“名企、名人、名牌”有效捆绑的路线。有关人士表示，今年各家为了抢占终端，太阳能热水器将在终端竞争非常激烈，在获得销量的同时提升形象。一直困扰太阳能的服务问题，今年也会得到很大的改观，去年由皇明牵头成立的“太阳能热水器援助中心”使得服务意识更进一步，服务品牌化在2007年也体现得比较明显，今年许多企业都在打造服务品牌，朝服务标准化和规范化方向发展。**快报记者 杨坤**

飞利浦新安怡

## 给宝贝完美的人生起步

噪音的 ISIS 吸乳器，能有效解决妈妈们在返回工作岗位后不能继续母乳喂养的难题；能在有效时间内聚集强热蒸汽杀死细菌的蒸汽消毒锅，并能持续保持 3 小时无菌状态；能快速均匀地加热食品且安全可靠的奶瓶食品加热器；富含温和天然成分的护肤系列产品，既能呵护宝宝的幼嫩肌肤又滋润了孕妇和新妈妈。

